

诈骗手法层出不穷

已成为社会毒瘤

我们要时刻保持警惕

小编提醒

今年以来

宁夏发生了多起类型不同的诈骗类案件

看看下面这些案例

必须重视



警惕高收益的网络投资理财。

网络贷款诈骗

案例一：2021年4月6日11时许，银川市兴庆区居民杜某某到兴庆区公安分局大新镇派出所报警称，其在手机上下载“微粒贷”App贷款，对方以其收款账号填写错误，贷款金额已冻结为由，要求其按照贷款金额30%交纳保证金，以证实是本人操作。张某某按照对方要求转款30000元后，再次点击“微粒贷”，发现该App已无法打开。

案例二：2021年4月3日14时39分许，市民金某到银川市兴庆区公安分局凤凰北街派出所报警称，其收到一条手机短信，通过链接下载了一款名为“闪银”的网贷Ap

p。由于正需用钱，金某在该App平台上办理了3万元贷款，贷款审批通过后，提现时系统显示金某卡号输错，放款被冻结，需金某缴纳9000元解冻金，金某通过对方账户转账9000元后再次提现，发现账户又被冻结了，系统提示要想解冻还必须再转39000元，金某发现被骗。

警示：银川市公安局刑侦支队情报信息大队负责人说，网贷类诈骗，骗子会以“无抵押”“无担保”“秒到账”等幌子，吸引受害人下载虚假贷款App或登录虚假贷款网站，进而以“手续费、刷流水、保证金、解冻费”等名义要求受害人先交纳各种费用。当骗子收到钱款，便会关闭诈骗App或网站，并将受害人拉黑。该负责人提示，申办贷款一定要到正规金融机构办理，正规贷款在放款之前不会收取任何费用。如果遭遇网络贷款诈骗，要在第一时间报警。



网贷套路深，千万要小心。

### 交友投资类诈骗

案例一：2020年11月23日，家住中宁县的刘某报案，称2020年10月17日，其在某App上认识一男子，后两人发展为恋爱关系。11月7日，对方向其介绍了一个投资平台，并表示有内部人员知道平台漏洞，投资稳赚不赔，后刘某在该平台多次充值累计金额达37万余元，最后多次提现均不成功，才意识到被骗。

案例二：2021年4月13日9时许，银川市金凤区居民仇女士报警称，3月初其微信收到陌生人添加好友，仇女士同意后对方将其拉入一股票讨论微信群，仇女士进群后观察近一个月，发现大家使用一款“开源机构版”App炒股都赚钱，遂在对方提示下转账5万元开户，下载App开始投资。后来账户显示其投资盈利70万元，仇女士想要提现却发现账户已被冻结，对方提示如果想要解冻还需充值10万元，仇女士意识到自己被骗。

警示：银川市公安局刑侦支队相关负责人介绍，从认识、交友到婚恋，最后入局被

骗，这是传统的套路。不过近期的骗局有了新变化，不法分子直接以高额回报为诱饵诱导受害人参与股票投资或网络赌博，得手后迅速切断联系。这种新式骗局简化了前期的感情培养，手法迅捷凌厉，不给受害人琢磨、醒悟和止损机会，危害尤其巨大。该负责人提醒，网络交友需谨慎，特别是对那些未经过验证而自我包装极为完美的网友，在涉及金钱往来时，一定要提高警惕。对于诱导在网上玩彩票、投资、理财之类，先给点甜头再引导继续投入的，必是骗子无疑。“天上不会掉馅饼”，所谓“低成本、高回报”往往都是骗人的幌子，一定不要贪图利益，赚钱还是要脚踏实地。



公安机关破获的电诈案件现场。(资料图片)

## 网络刷单诈骗

案例一：2021年4月13日，家住银川市金凤区丰登镇的马先生报警称，在手机上刷抖音看到一条刷单返利的视频，点击进去后按照视频里的操作提示，下载了名为“Flygram”的聊天软件，并与软件里自称“派单员”的人联系，对方提示马先生下载一款名为“信用”的App，用于刷单完成任务获取返现。他先试着投入500元购买商品，果然获取返现30元，马先生发现做这个刷单任务很简单赚钱也快，就先后按对方指示转账5次共计62733元，随后却发现不但没有按时返现佣金，本金也没有退回，当马先生联系不到“派单员”才醒悟被骗。

案例二：2021年3月，吴忠市利通区王女士报案称，她添加了一个陌生人微信后，对方将她拉入刷单兼职微信群，以刷单兼职可以赚取高额返利为由，让她在博彩App内押注赚取佣金，期间以操作失误为由让她多次向涉案账户转账196924元，在她提出资金不足的情况下，对方又要求王女士贷款，承诺转账后可将之前投入资金返还，但王女士在贷款过程中，对方又以她操作失误导致资金冻结等理由，骗取王女士115000元，之后王女士意识到被骗。

警示：银川市公安局刑侦支队情报信息大队负责人介绍，目前网络刷单诈骗的受害群体主要有三类，涉世未深的在校学生，收入较低、有大量空闲时间的年轻人，孕产妇等群体。“只需要一部手机，足不出户就可以轻松日赚几百元。”这些极具诱惑的广告，很容易鼓动上述群体的兼职意愿，从而投身刷单赚取佣金的“创富梦”中。其实刷单本就是违法行为，国家法律法规、电商平台均明令禁止这种虚假交易行为。兼职应找正规公司和中介平台，并签订劳务合同，以保护自己的合法权益。不要轻信网络上的“轻松又高薪”的兼职，任何要求垫资的兼职都是诈骗。不要有“轻轻松松赚大钱”的心理，不要轻易点击陌生链接。

## 网络交友诈骗

案例：2021年1月初，青铜峡市公安局刑侦大队接到报警，有人称其在网络上结识一女子，对方以交男女朋友为由，先后骗取其8万余元，在此期间，受害人与犯罪嫌疑人从未见面。经刑侦大队民警走访摸排蹲点守候，在银川市兴庆区清河街一出租房内将犯罪嫌疑人张某某抓获。经突审，张某某交代了伙同其男友共同实施诈骗的违法行为。另一个被抓获的犯罪嫌疑人刘某某交代了其从微信朋友圈盗取其他女性的照片，在张某某的帮助下，冒充“美女”实施诈骗的犯罪事实。

警示：青铜峡市公安局刑侦大队民警说，该案犯罪嫌疑人专门物色具有一定经济实力的单身男女，利用被害人渴望爱情的心理实施诈骗。此类诈骗中，骗子会把自己伪装成“高富帅”“白富美”“女网红”等，也有的在社交平台上把自己伪装成“身世曲折、生活艰难、颜值较高”的女性，利用被害人追求优秀配偶或同情网友曲折经历等方式实施诈骗。很多被害人发现被骗也不愿报警，怕案情曝光让家人朋友责备或耻笑，承受更大的压力。警方提醒，网络交友需谨慎，务必核实对方的实名认证信息，防止对方以虚拟身份实施诈骗，凡是涉及资金问题要保持清醒，遇到诈骗及时报警。

## 转自宁夏政法

来源：固原发布